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Puntos de corte de dos circunferencias

Sabemos que el nimero de puntos de corte de dos circunferencias puede ser dos,
uno o ninguno, segun su posicion relativa. Dadas las circunferencias en geometria
analitica, deseamos averiguar las coordenadas de sus puntos de corte.

El método es plantear un sistema de ecuaciones no lineales usando las ecua-
ciones de las circunferencias; sus soluciones seran las coordenadas de los puntos
de corte. La diferencia entre las ecuaciones de las circunferencias nos da la ecua-
cion de la recta que pasa por los puntos de corte de las circunferencias, si existe.

Ejemplo

Enunciado

Calcula los puntos que pertenecen a las circunferencias «C» y «F».

Datos: C = (x+1)2+(y-4)? =29, F = (x-13)2+(y-10)2 = 145

Resolucion

Resolvemos el sistema de ecuaciones formado por las ecuaciones de «C» y «F»:

(x+1)*+(y-4)=29 - x*+2x+1+y*—8y+16=29
(x—132+(y—10)?=145  |x*-26x+169+y°—20y+100=145

=

x’+y*+2x—-8y=12 X*+y’+2x-8y=12 _ |x’+y°+2x-8y=12
x*+y*—26x-20y=-124  |28x+12y=136 7x+3y=34

Hemos obtenido la ecuaciéon «7x+3y-34 = 0», que es precisamente la ecuacién im-
plicita de la recta que pasa por los puntos de corte de las dos circunferencias.
Continuamos resolviendo el sistema:

2 2
2, .2 _ X +y +2X—8y:12 _ 2 _
X“+y“+2x-8y=12 _ 34-_7x o x24]34=7X +2X—8‘34 7X_19 o
7x+3y=34 y= 3 3 3
2
- Xz+49x —476x+1156+2X_272—56x:12 -

9 3
= 9x2+49x2-476x+1156+18x-816+168x =108 = 58x2-290+232=0 =

5+v(-5-4-1-4 _5+3 _[4
2-1 2 1
x=4=y=2 - punto (4,2); x=1=y=9 - punto (1,9)

= x2-5x+4=0=x=

Solucién: (4,2) y (1,9) Tx43y-34=0

Representacion grafica
A la derecha la vemos.
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